



Na začátku prázdnin to byla zarostlá obecní zahrada, na konci dvouměsíčního volna stojí na stejném místě v Brně – Ořešíně školka pro 25 dětí. V rekordním čase, za šest týdnů, zvládli v této brněnské městské části postavit školku a vyřešit tak problém z nedostatkem míst pro předškoláky.

Pomohl jim k tomu stavební modulární systém a dotace od brněnského magistrátu. „Rozhodla jsem se podpořit výstavbu modulární školky v

Ořešíně. Jde o rychlé a finančně nenáročné řešení situace s nedostatkem míst pro předškolní ořešínské děti,“ vysvětlila náměstkyně primátora Jana Bohuňovská. V době, kdy stavba jednoho oddělení školky stojí běžně okolo 10 milionů korun, v Ořešíně postavili školku za méně než polovinu.

Společnost Koma, která kontejnerovou školku v Ořešíně stavěla, má s podobným druhem staveb bohaté zkušenosti. Dodávala například modulární školu pro 700 dětí do

zemětřesením zničeného města Aquila v Itálii. „Rozhodně se nejedná o podřadné řešení stavby, ale plnohodnotnou náhradu klasickým drahým technologiím. Jsem rád, že jsme stihli školku pro naše děti otevřít prvního září,“ říká starosta Ořešína Jan Levíček.

Školku již rodiče, kteří se zapojili i do závěrečného úklidu po řemeslnících, pojmenovali. V Mateřské škole Oříšek se také navíc našlo místo pro dítě s postižením.



Takto se školka v polovině srpna stavěla.



Nová školka dostala požehnání.



Při závěrečném úklidu přiložily ruku k dílu i děti.



První den malých předškoláků.

Slovo starosty.

Vážení spoluobčané, od posledního vydání Horusu uběhl zase nějaký čas, a tak je třeba shrnout poslední tři měsíce. Ty byly ve znamení prací na otevření školky. Bylo to velice náročné a proto chci opět poděkovat všem zaměstnancům našeho úřadu, ing. Soně Dvořákové a paní tajemnici ing. Marii Denkerové za pomoc. Dne 1. 9. jsme školku slavnostně otevřeli za účasti vrcholných představitelů města, našich sousedů z Útěchova, z Jehnic ale i z Brna-sever či z Černovic. V odpoledních hodinách pak byl den otevřených dveří čehož jste v hojném počtu využili.

Na školku se nám postupně podařilo získat další dotace a o další je ještě požádáno. Školkovně jsme stanovili na 500 Kč za dítě, čímž získáme v běžném roce dostatečné prostředky na financování jejího provozu (plyn, voda, elektřina). Mzdy všech zaměstnanců školky jsou hrazeny Krajským úřadem. Naše městská část dále obdrží příspěvek na každé dítě ze státního rozpočtu a z rozpočtu Magistrátu města Brna.

Chtěl bych Sdružení dobrovolných hasičů poděkovat

za úspěšné uspořádání tradičních Václavských hodů a dík patří také všem, kteří se na jejich přípravě podíleli.

Kromě těchto pozitivních zpráv je tu také jedna, která netěší asi nikoho. Již dlouhou dobu si na chování naší mládeže stěžují lidé bydlící v ulici U zvoničky a na návsi. Zejména v prázdninových měsících docházelo v těchto místech k narušování občanského soužití hlučným chováním, slovními útoky a napadáním. Poškození řešili situaci přivoláváním hlídek městské či státní policie, avšak ani to nevedlo ke zklidnění situace. Proto členové zastupitelstva koncem prázdnin iniciovali schůzku, na kterou pozvali rodiče dětí/mládeže, na něž stížnosti směřovaly. Průběh schůzky byl poměrně emotivní a bohužel neměl kýžený dopad. Vedl spíše k osobním útokům, než k hledání řešení. A tak na jedné straně zůstávají poškození a na druhé straně ti, kteří svým jednáním a chováním ubližují. A tak dokud si neuvědomíme, že naše svoboda užívat si mládí, léta, prázdnin a volnosti končí tam, kde začíná obtěžování druhých, nebude Ořešín pro některé z nás bohužel dobré místo pro život.

Návodkem k tomu je třeba

dodat, že místa, ve kterých se tyto děti schází jsou značně mezičistěná a obecní majetek poničený. Na obhajobu některých rodičů: „...dokažte, že to udělalo o naše dítě...!“ tak možná časem nebude jiná odpověď, než instalace kamer po celé obci a monitoring „důkazů“. A přitom by mnohem jednodušší a levnější bylo neubližovat.

Poškození hřiště. Vzhledem k tomu, že opakovaně dochází k ničení hemích prvků v našem lanovém centru, zahájili jsme jednání o instalaci záznamového zařízení právě do této lokality.

V průběhu prázdnin, jsme také, kvůli soustavnému zatékání do objektu klubovny na hřišti na Příhoně, nechali odklidit vrstvu hlíny, která střechu pokrývala. Bohužel, zjistili jsme to, čeho jsme se obávali: úmyslné mechanické průrazy izolace na mnoha místech. Do zimy tak musíme nechat střechu opravit, což budou další mimořádné náklady pro rozpočet městské části.

Do konce roku ale chceme ještě vybudovat na ulici Klimešova jeden zpomalovací retardér.

S přáním, aby ohleduplnost a vstřícnost byly samozřejmou součástí našeho života na Ořešíně

Váš Mgr. Jan Levíček, starosta

Projekt bylinkové zahrádky

Zastupitelstvo MČ Ořešín se v srpnu dohodlo na realizaci projektu bylinkové zahrádky. Výbor pro životní prostředí dostal za úkol vytipovat možné vhodné lokality v obci pro umístění a vytvoření záhonu s bylinkami. Cílem projektu by mělo být na veřejně přístupném

místě vysázet byliny užívané nejčastěji zejména v kuchyni, ale třeba i v lékařství. Součástí zahrádky by měly být i informace, která bylina se k čemu užívá. Lidé dostanou možnost volného, nicméně ohleduplného používání bylinek pro vlastní potřebu a kuchyni.

Ořešínská Drakiáda se uskuteční v neděli

Nad hřištěm na Příhonu se při tradiční Ořešínské Drakiádě opět vznese velké množství draků, včetně, jak pevně doufáme, jednoho rekordního s průměrem přes dva metry. Všichni jsou na velkou podívanou zváni - s draky i bez nich.

TRADIČNÍ OŘEŠÍNSKÉ HODY

Hasičům se i letos s úspěchem podařilo zopakovat obnovenou tradici Václavských hodů. Vše ale začalo již v březnu. Hlavním úkolem bylo zajistit kroje a kapelu. Stárci začali nacvičovat každý týden a vydrželo to osm párů.

Hody začaly už v pátek, kdy hasiči vyjeli do lesa pro máju. Po důkladném výběru skáceli zdatný, 25 metrů dlouhý smrk. Po důkladném odkúrování následoval nelehký převoz před místní restaurací, nazdobení a složité ruční stavění. Vše dobře dopadlo a před úplným setměním mája úspěšně stála, za co patří dík všem, kteří přišli pomoci.

V sobotu bylo potřeba nachystat obecní šatlavu a uklidit pod májou. Večer se uskutečnila v restauraci hodová zábava.

Samotné hody začaly v neděli dopoledne, kdy stárci s hasiči obešli každý dům, aby pozvali spoluobčany na odpolední veselici. Po obědě už v doprovodu muziky stárci a hasiči, společně s obecní policií a dvěma radními, úspěšně vyvedli všechny stárky a následoval přesun průvodu pod máju.

Pod máju dojel i kočár tažený koni a následovalo udělení hodového práva Francem. Pak už nic nebránilo veselici, která pokračovala po večeri v restauraci. V pondělí se vše zhodnotilo na dozvukách a předběžně se začalo s plány na příští rok.

"Chtěl bych poděkovat stárkům, stárkám, hasičům a všem, kteří hody pomohli zorganizovat," dodal starosta Sboru dobrovolných hasičů v Ořešíně Jiří Švéda.

